COLEGIO ISIDRO CABALLERO DELGADO
FLORIDABLANCA-SANTANDER

AREA DE CIENCIAS NATURALES Y EDUCACION AMBIENTAL
ASIGNATURA :FISICA GRADO 11° J.NOCTURNA

TRABAJO DE NIVELACION

1.Un hombre arrastra una caja de masa 20kg sobre una superficie lisa con una fuerza de 600N en
contra de la fuerza de rozamiento cuyo coeficiente dinamico es 0.2. Si finalmente la caja fue
trasladada una distancia de 8m , calcula el trabajo neto realizado y la potencia en Wat desarrollada
por el hombre.(tiempo t=25seg)

2.El ascensor de la figura puede subir un maximo de 5 personas de 80 kg cada una, una altura de

14 m en un tiempo de 8 seg. Determina el trabajo realizado por el motor y la potencia desarrollada
en HP.
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Para subir una caja de 50 kg a cierta altura, un hom-
bre utiliza como rampa un plano inclinado de 37° ™
con respecto a la horizontal, y ejerce una fuerza de :
400 N. Si el hombre desplaza la caja una distancia de
3 my el coeficiente de rozamiento entre la caja y el
plano es 0,1, determinar:

a. La fuerza neta que actia sobre la caja.

b. El trabajo realizado por la fuerza neta.

c. El trabajo realizado por cada una de las fuerzas
que actiian sobre el objeto.

d. El trabajo neto realizado sobre la caja.

4-Una caja de masa 7kg se logra desplazar desde el reposo horizontalmente sobre una superficie
cuyo coeficiente de rozamiento es 0.2.Si la fuerza aplicada es de 28N vy la distancia es de 2.5 m,
determinar el trabajo neto realizado, la potencia en watt y en hp si el tiempo es 4 seg. (Realice el
diagrama de fuerzas sobre el dibujo)

5- Sea el movimiento el movimiento de un oscilador armdénico con ecuacion de elongacién x= 2cos 4t.
(distancia en cm y tiempo en seg)



Realiza una grafica aproximada de X
Determine la amplitud, la frecuencia angular, el periodo, la frecuencia, la velocidad maxima

6.Un nifio cuelga una pelota de golf a una cuerda y la hace oscilar como un péndulo simple, de lado a lado,
de tal manera que la sombra de la pelota describe en el piso un movimiento oscilatorio arménico simple.

Si otro nifio mide la amplitud de 20 cm y una frecuencia de 20 veces en un minuto. Determina:

a) el periodo de oscilacion de la sombra

b) la frecuencia angular del movimiento armonico

c¢)la ecuacion de la elongacién

d) la posicion de un punto sobre la trayectoria en un tiempo de 2,5 seg

7.Un nifio cuelga una pelota de golf a una cuerda y la hace oscilar como un péndulo simple, de lado a lado, de tal
manera que la sombra de la pelota describe en el piso un movimiento oscilatorio arménico simple.

Si otro nifio mide la amplitud de 40 cm y una frecuencia de 30 veces en un minuto. Determina:

a) el periodo de oscilacion de la sombra

b) la frecuencia angular del movimiento arménico

¢) la ecuacion de la posicion X (x=A.coswt)

40 cm

8-. El punto extremo de un resorte describe un movimiento de ecuacién x = 0.3 cos 2t, sobre una mesa horizontal
(distancia en m, tiempo en s).

a. Lafrecuencia angular de este movimiento es:

b. El periodo de este movimiento es:

c. La velocidad méxima del cuerpo es:

d. La energia total del conjunto resorte- cuerpo es: (E=1/2mw?A?)

9. Un objeto atado a un resorte realiza 15 oscilaciones en 10 segundos

Determine la frecuencia, el periodo del movimiento, la frecuencia angular, la velocidad y la aceleracién
maxima del movimiento del resorte. Determina también la posicion X para un tiempo t=0.4 seqg si la
amplitud es de 0.12m

10. Una cuerda de 0.6 kg de masa se estira entre dos soportes separados una distancia de 12 m. Si la
tension de la cuerda es de 150 N. Determinar la velocidad y el tiempo que tardard un pulso en viajar de un
soporte al otro?.

11.La ecuacion de una onda es y = 6sen(2t — 417x).(distancia en m y tiempo en seg):
a. ¢Cudles son la frecuencia angular y el nimero de onda?.
b. ¢Cudl es la velocidad de propagacion de la onda?



iodo, el estudiante debera realizar las siguientes actividades que le permtan de mostrar los conocimientos y
actitudes (20% del periodo4)

1- tomar apuntes del video sugerido y anexar al trabajo.
Videos sugeridos de youtube.

Nombre del video Canal

Problema de Aplicacion Ondas Transversales -

Oscilaciones Mecanicas - Video 016 miprofesordefisica
Ejercicio Intensidad del Sonido - Ondas Sonoras - miprofesordefisica
Mi Profesor de Fisica - Video 057

2.Realizar trabajo de solucién de problemas. Anexar al trabajo los ejemplos que estan en el cuaderno, junto
con los apuntes del video. El trabajo debera presentarse en hojas de examen con enunciados, dibujos y
procedimientos claros , no usar lapiz( Valor: 20 ptos).

3- Presentar la prueba escrita de sustentacion que el dia de la entrega el profesor realizara . (Valor: 60
ptos)

4- Realizar exposicion de: ondas, Fenomenos ondulatorios, Intensidad del sonido, para la cual se anexa
rubrica a tener en cuenta . (valor 20 ptos).

RUBRICA PARA EXPOSICION

CRITERIO VALOR

Dominio del tema 50

Recurso didactico (Cartelera,Presentacion 20
experimento)

Ejemplificacion clara 20

Presentacion personal 10

1. Un pescador observa que las crestas de las olas pasan por la proa de su bote anclado cada 2 seg. Si la
distancia entre dos crestas es de 2.5 m ¢ A qué velocidad viajan las olas?.

2. Una cuerda de 0.55 kg de masa se estira entre dos soportes separados una distancia de 30 m. Si la
tension de la cuerda es de 150 N. ¢ Cuanto tiempo tardara un pulso en viajar de un soporte al otro?.

3.La ecuacion de una onda es y = 3sen(5t — x).(distancia en m y tiempo en seg):
c. ¢Cudles son la frecuencia angular y el nimero de onda?.
d. ¢Cudl es la velocidad de propagacion de la onda?




4-Calcular la potencia necesaria para que u altavoz produzca una intensidad sonora de 6x10°® W/m2 a una
distancia de 20 m. Determina el nivel de intensidad de ese sonido.

5-Halla la frecuencia del tercer arménico de un tubo cerrado si su longitud es de 30 cm.

6-Una columna de un tubo sonoro abierto vibra como se observa en la figura. ¢, Cual es la longitud de onda
de acuerdo

75-Si la velocidad del sonido en el aire es de 340 m/s, ¢ cual es la longitud del tubo de érgano, abierto en
ambos extremos, que puede resonar con una frecuencia fundamental de 136 Hz?. Dibuje este primer
armonico

8-Un camibn que se mueve a 36 m/s pasa a una patrulla de policia que se mueve a 45 m/s en la direccion
opuesta. Si la frecuencia de la sirena es de 500 Hz con respecto a la patrulla, ¢cual es la frecuencia
escuchada por el observador en el camién? (La velocidad del sonido en el aire tome 343 m/s)
(CONSULTAR9

Ondas largas Ondas cortas Ondas sonoras
Cuando el coche se
acerca, las ondas de
sonido son cortas y el
tono es alto. Cuando
se aleja, las ondas
son largas y el tono

es mds grave.

9.Una persona puede captar frecuencias hasta de 20.000 Hz . Cual longitud de onda corresponde a esta
frecuencia cuando el sonido se propaga en el aire a una temperatura de 30°c (CONSULTAR)

10-A cuanta distancia de un bafle de 480 watts para tener una intensidad de 1x10-4 W/m (CONSULTAR)

11-A cuantos decibeles equivale la intensidad del ejercicio anterior?
12-Una columna de un tubo sonoro abierto vibra como se observa en la figura. ;Cudl es la longitud de onda
de acuerdo con las condiciones dadas?(CONSULTAR)
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1.El extremo de una varilla realiza 180 vibraciones en 1 minuto. Halla el periodo, la frecuencia del movimiento y la
frecuencia angular W del movimiento

2. Un objeto atado a un resorte realiza 45 oscilaciones en 9 segundos. Encuentra la frecuencia, el periodo del
movimiento y la frecuencia angular del Movimiento circular asociado al movimiento del resorte. Determina también la
posicién X para un tiempo t=0.4 seg si la amplitud es de 0.2m



3. Una esfera unida a un resorte oscila entre dos posiciones Ay B como muestra la figura. Si ala cabo de 20 segundos
ha pasado 30 veces por la posicion A, determina:

a) el periodo de oscilacién de la esfera

b) la frecuencia de oscilacion de la esfera
—— A c¢)la amplitud del movimiento
d) la frecuencia angular del movimiento
e) la velocidad maxima (ver formula en la guia)

— 20cm

-V B

4. Un cuerpo describe un circulo de radio 50 cm, en un tiempo de T [Jsegundos, con velocidad angular constante. Se
considera la proyeccion del cuerpo sobre un diametro.a. ¢, Cuéles son la amplitud, el periodo y la frecuencia
angular del movimiento de la proyeccién ?b. Cuales son la velocidad maxima y la aceleracién maxima de la
proyeccién ?
5.Un nifio cuelga una pelota de golf a una cuerda y la hace oscilar como un péndulo simple, de lado a lado, de tal
manera que la sombra de la pelota describe en el piso un movimiento oscilatorio arménico simple.
Si otro nifio mide la amplitud de 40 cm y una frecuencia de 30 veces en un minuto. Determina:
a) el periodo de oscilacion de la sombra
b) la frecuencia angular del movimiento armdénico
6. Sea el movimiento (distancia en cm y tiempo en seg) x=3 cos 5 t.
Realiza una grafica aproximada de X (ten en cuenta que el periodo es T=21/W)
Encuentre la amplitud, la frecuencia angular, el periodo, la frecuencia, la velocidad méxima \
7. Un oscilador armonico de amplitud 20 cm, de frecuencia angular 4 rad/s, tiene una posicic

a. Determina el periodo y la frecuencia del movimiento

b. ¢ Cual es la ecuacién X del movimiento ?

c. ¢ Cudles son la velocidad maxima y la aceleracién maxima de este oscilador?

8 Una esfera sujeta a un resorte oscila verticalmente respecto a su posicion de equilibrio, co |

X(cm)

El periodo de oscilacion del movimiento es:
a. 1seg b) 4seg c) 5seg d) 6 seg

La frecuencia es de: a) lhertz b. 5hertz c. 0,25 hertz  d. 0,1 hertz

Segun la grafica, en un tiempo de 3 seg la esfera ha recorrido una distancia de
a. 8cm b. 4cm c. Ocm d. 24 cm

En un tiempo de 3 segundos podemos afirmar que la velocidad del objeto es de
a. 0.5cm/seg b. 2rncm/seg c. 0 cm/seg d) -8 cm/seg
De acuerdo con la grafica, la ecuacion que representa la posicion con respecto al tiempo es:

a) X =16 cos (4t) b)X= 8 sen(n/2t) ¢)X=8 cos (n/2t)  d)X= 8 sen (nt)






